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Vi har netop fejret pinse og dermed kirkens fødselsdag. 
Det er jo et særligt fødselsdagsbarn med en meget lang hi-
storie og derfor giver det også mening at spørge, hvilken 
rolle den spiller i dag.

Jeg tror svaret til dels findes i pinsens væsen, som er uløse-
ligt forbundet med sprog, fællesskab og kærlighed.

Den australske rocksanger og forfatter, Nick Cave, har 
brugt det meste af sit voksne liv på at skrive kærligheds-
sange. For ham er alle kærlighedssange først som sidst 
sange til Gud. ”I kærlighedssangen bliver Gud levende, 
og derfor er jeg kunstner”, siger han. Kærlighedssangen er 
den mest ægte gave, som mennesket har fået til at erkende 
Gud. Det er en gave, vi er blevet skænket, for at Gud ikke 
skal forblive tavs og død. I kærlighedssangen tales og syn-
ges Gud til live, siger Cave. For uden tale og uden sprog, 
er Gud død. Gud lever i kommunikationen mennesker 
imellem. Ja, Gud er i sproget!

Det var netop, hvad der skete den første pinsedag i Jerusa-
lem. Apostlene modtog Helligånden og blev i stand til at 
udtrykke Guds inderste væsen, som er kærlighed. Pinsen 

blev som en guddommelig kærlighedssang, hvor Åndens 
sprog brød igennem alle barrierer og skabte et fællesskab, 
ikke blot mellem mennesker, men også mellem Gud og 
menneskeheden.

Det er denne kærlighed, der skal holde trådene forbundet 
imellem os. Og denne kraft er det fællesskab, der holdes i 
live af kærlighedens sang.

Konkret ved at:
· �Kirken ligger midt i landskabet og minder os om, at der 
er noget, der er større end os selv.

· Kirken er et åndehul i en urolig tid
· Kirken er der, hvor man hænger sine titler i våbenhuset
· Kirken binder generationer sammen
· Kirken forkynder kærlighed og tilgivelse
· Kirken giver håb, når alt håb er ude.

Kirken er ikke blot en bygning eller en institution. Det er 
Guds kærlighedssang til menneskeheden.

God sommer!

Som en kærlighedssang
AF Ø-PRÆST HENNY KVIST
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Det hedder konfirmationsforberedelse, men konfir-
mationen er faktisk snarere en begyndelse end en 
afslutning. Et gammelt ordsprog lyder: Man lærer 
ikke for skolen, men for livet, og sådan er det også i 
kirken.

I løbet af konfirmationsforberedelsen taler vi om 
rigtig mange ting. Vi lærer blandt andet trosbeken-
delsen, men hvorfor gør vi egentlig det? Det er ikke 
for Guds skyld; han ved godt, hvem han er. Det er 
heller ikke blot for at kunne fremsige den sammen 
i kirken, for hvis man ikke kan huske det hele, går 
det jo alligevel. Næ, vi øver trosbekendelsen for at 
være sammen om noget. Uden aftaler, mobiler og 
køreplaner. Vi øver den for at standse op et øjeblik 
og være sammen i kirkerummet og tænke over, hvem 
Gud er. 

Vi har undervejs talt om, at Jesus opsummerede stort 
set hele kristendommen i én sætning: Du skal elske 
din næste som dig selv. Og når støvet lægger sig i kon-
firmandstuen, er det netop kærligheden, der står til-
bage. Men når Jesus siger, at vi skal elske vores næste 
”som os selv”, så siger han jo netop, at vi skal elske os 
selv, ja, at kærligheden til os selv endda er udgangs-
punktet for kærligheden til andre. Jesus siger ikke, 
at vi skal elske os selv, som vi elsker andre. Det er 
omvendt. Og kærligheden til os selv handler om, at 
vi skal være den, vi er. Kærligheden til os selv – selv-
respekten, glæden ved at være den, vi er – er nemlig 
en forudsætning for, at vi kan være noget for andre. 

Den australske sanger og sangskriver Nick Cave gav 
på et tidspunkt nogle råd til en 13-årig pige. Han 
sagde: ”Læs. Læs så meget som muligt. Læs de store 
bøger, de provokerende bøger, læs de sjove bøger. Be-
søg museer og se på billeder, se film, gå til koncerter, 
vær en lille vampyr, der farer rundt og suger kunst og 
ideer til sig. Lad alt det smukke i verden fylde dig. 
Bliv forbløffet, forundret, bjergtaget så ofte, at det 
bliver en del af dit væsen.”

Forstå, siger Nick Cave, din egen betydningsfulde 
plads midt i det hele, for planeten har brug for unge, 
kreative mennesker, der kan give verden et skud po-
sitiv energi fyldt med spilopper. Men hvad i alverden 
har kirken og konfirmationen, Paulus og Nick Cave 

dog med hinanden at gøre? En hel del, faktisk. For 
omdrejningspunktet er: Hvordan vi kan være i ver-
den. Hvordan vi gerne vil være i verden. Og hvad vi 
kan være for verden.

Kirken handler om Gud – og om menneskets for-
hold til Gud og til andre mennesker. Men kirken 
handler også om litteratur, kunst, musik, traditioner 
og åndelige berigelse. Come on, siger nogen, kirken er 
altså for støvet og kedelig.

Nej. Kirken er faktisk et hus fuld af spilopper. Bare 
kig dig omkring, se på væggene, altertavlen, se på 
orglet, buerne, højden og dybden: Sikke et sted! 
Hvordan er så forbløffende et sted dog opstået? Det 
er menneskets forsøg på at forstå Gud – og sige ham 
tak for livet. Kirken er jeres rum nu: Både når hver-
dagen er for meget – og når den er for lidt.

En konfirmation er mange ting. Ordet betyder be-
kræftelse. Fordi man i konfirmationen bekræfter sin 
dåb. Og i dåben bekræfter Gud, at vi er hans børn. 
Vi lever på hans planet. Vi indånder hans livgiven-
de luft. Konfirmationen er også en festdag. En dag, 
hvor man samles med venner og familie. I gamle 
dage hed det, at man ved konfirmationen ”trådte 
ind i de voksnes rækker,” men de voksnes rækker kan 
godt vente – for os alle. Hvad fedt er der ved at stå 
på række? Bemærk, at det er en konfirmation, ikke 
en konformation, hvor alle bliver konforme og siger 
og mener det samme. Vi er helt vores egne. Og for-
holdet til Gud er også vores helt eget. 

Husk den forbløffelse og energi, som Nick Cave ta-
ler om. Husk at lade det smukke i verden fylde dig. 
Husk den kærlighed, som Paulus taler om: ”Kærlig-
heden er tålmodig, kærligheden er mild”, skriver han 
i første brev til korinterne (kap 13).

Det er den kærlighed, I skal have til jer selv, en tålmo-
dig og mild kærlighed. Husk at lade den kærlighed 
fylde jer. Det er nemlig den kærlighed, I skal bruge 
til at elske andre som jer selv. Det er den kærlighed, I 
skal bruge til at møde verden. Og til at være jer selv. 
Det kommer der sommetider noget helt andet ud af, 
end man troede. Og sommetider er det endnu bedre, 
end man troede.

Tillykke til årets konfirmander
AF SOGNEPRÆST BRIAN DAN CHRISTENSEN
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Der findes en sandfærdig fortælling fra det jyske 
om en farverig og særpræget præst med både lune 
og humor. Han var dog især kendt som en barsk og 
nidkær prædikant, der med skrappe ord næsten tru-
ede sognebørnene til at gå i kirke. Den jyske præst 
var slet ikke på linje med disse gode og milde ord af 
Grundtvig:

”Tvang til Tro er snak i Taaget,
Hjertet værger sig med Fynd, (…)
Kun til Helved kan Man tvinges,
Mens til Himlen blot der ringes”.

Selv i konfirmandtimerne beklagede præsten sig over 
det golde og vantro sogn, hvor han sled med at få 
folk i kirke. En dag sammenlignede han den håb-
løse situation med et billede af julen og sagde til de 
unge mennesker: ”Forestil jer, at jeg havde pyntet det 

store juletræ herinde i præstegårdens havestue, hvor 
der er hyggeligt, lunt og godt, mens folk fra sognet 
står ude på gårdspladsen og fryser. Jeg stiller mig så 
i hoveddøren, står der på trappen og inviterer dem 
indenfor. Men ingen reagerer. Jeg gentager min in-
vitation, men de rører sig ikke ud af flækken. Kan I 
forstå det, børn? Hvad skal jeg dog gøre?” Børnene 
ville gerne hjælpe deres præst. En pige gav ham for-
sigtigt et råd: ”Kære pastor, prøv engang at gå ud ad 
døren. Måske spærrer De for den. Og gå så ned ad 
trappen og stil Dem sammen med dem, der står ude 
på gårdspladsen”. Det var et godt råd, præsten fik af 
den unge konfirmand!
Der kan være ret langt fra det jyske landsogn dengang 
og til Folkekirkens virkelighed i 2026. Men historien 
om præsten og hans konfirmander kan være relevant 
og aktuel for kirken i dag. Det er stadig vigtigt, at 
døren til kirken går på lette hængsler og er åben for 
alle til gudstjeneste og til den vifte af aktiviteter, som 
kirken tilbyder. Vi kan komme, fordi vi har brug for 
et trøstende ord, ”et helle”, samtalen, stilheden eller 
samværet med andre. Vi kan også komme af ren og 
skær nysgerrighed for at få opklaret, hvad der foregår 
inde bag kirkens åbne dør. Ingen skal granske vo-
res motiver eller grunde til at komme, for de er alle 
sammen gode og gyldige. Der står ingen billethajer 
ved kirkens dør, og der hverken trues eller lokkes til 
kirke.

I fortællingen om den jyske præst er gårdspladsen 
et udtryk for selve sognet. Vel at mærke ikke blot 
dem, vi kalder for kirkegængerne eller for menig-
heden, men den geografiske størrelse med samtlige 
beboere. Dér på gårdspladsen skal kirken også være 
at finde og derfor må den – billedligt talt – bevæ-
ge sig ned ad trappen og ud på gårdspladsen. Ikke 
for at pådutte nogen noget, men simpelthen for at 
være der – til stede som en brik i et lokalsamfund, så 
mennesker ved, at hvis de har eller får brug for deres 
kirke, så kan de trygt henvende sig. Og måske aller-
mest vigtigt er det, at kirken husker dem, der står lidt 
oversete, ensomme, forladte, sørgende eller bange på 
gårdspladsen. Til dem skal vi gå hen og sige: ”Her er 
jeg så… hos dig!” Kom med indenfor!

Kirken er der 
for alle mennesker 

Ø-PRÆST RIKKE DUPONT FAURBY
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I et par dage tilbage i februar var vores gravere, gra-
vermedhjælpere og kirketjenere ikke at finde på 
kirkegårdene eller i kirkerne, og det var der en helt 
bestemt grund til. Disse dage var nemlig sat af til 
kompetenceudvikling – denne gang i form af et fæl-
les stilladskursus. Sikkerheden på kirkegårdene og 
ved kirkerne er en vigtig del af hverdagen, hvor der 
ikke kun arbejdes ved jorden, men også i højden, 
bl.a. når træer skal beskæres eller hække skal klippes.
Kurset bød på både teori og praksis: Hvordan man 
opstiller og sikrer et stillads, hvilke regler der gælder, 
og hvordan man bedst passer på sig selv og sine kol-
leger.
 

Når ens arbejde foregår udenfor i al slags vejr, så kan 
det være sin sag med lange dage tilbage på skolebæn-
ken, men alle klarede det med godt humør og endte 
ud med nye færdigheder, som kommer dem selv og 
arbejdspladsen til gode.

Nu er vi endnu bedre rustet til at udføre arbejdet 
trygt og forsvarligt – også når det foregår et par me-
ter over jorden.

Tak for samarbejdet til AMU Fyn, Ærø Møbler og 
Ærø Kommune.

Mellem himmel og jord: 
Sikkerhed først

AF PERSONALELEDER ANNA THILDE CARSTENSEN MØLLER
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Juni
806 Nu er det Åndens lyse tid
Alle højtiderne falder relativt tidligt i år, så selv om 
pinsedagene ligger i slutningen af maj, så varer følel-
sen jo ved. ”‘Åndens lyse tid’, det er pinsen, som er 
den tredje af vores store kirkelige højtider. De danner 
jo den smukke treklang: tro, håb og kærlighed. Først 
kommer julen som håbets fest. Da vender solen, og 
lyset begynder at få magt igen. Da fødes verdens håb 
som et lille nyt menneskebarn. Påsken er troens fest. 
Da får solen igen livgivende magt over mørket og kul-
den. Naturen genopstår. Nu tror vi igen på, at Gud vil 
livet både nu og i evigheden. Til sidst kommer så pin-
sen som kærlighedens fest. Da folder naturen sig ud 
med fuglesang og bøgegrene. Vi fejrer, at Gud sender 
os sin Helligånd. Pinsen som kærlighedens fest er også 
fællesskabets fest, forsoningens fest, forståelsens fest. 
Pinsedagen var det, at apostlene oplevede det store 
kommunikationsunder, at alle de forsamlede, uanset 
sprog og kultur, pludselig forstod evangeliet.

Juli
809 Du lagde i det mindste frø
”Det forholder sig måske sådan, at den moderne tek-
nologi let gør os blinde overfor høstens og vækstens 
egentlige under, nemlig den fantastiske frugtbarhed, 
der er nedlagt i naturen. Det er denne frugtbarhed, 
der er forudsætningen for, at vi overhovedet har noget 
at leve af”. Sådan skriver Michael Nielsen i en kronik 
om sin moderne høstsalme, og det er i lyset af sådan-
ne overvejelser, at vi skal læse denne måneds salme.
Hovedtemaet er hentet fra Jesu lignelse om senneps-
frøet, det mindste af alle, der vokser op og bliver til et 
stort træ (Matt 13,31-32). I lignelsen er frøet et bil-
lede på himmeriget. Nielsen skildrer i salmens første 
vers den kraft, der ligger i frøet, og peger derpå tilbage 
til skabelsen, der ikke kun er en begivenhed engang i 
en fjern fortid, men stadig sker, når kornet vokser og 
bliver modent. Markerne nynner om de spinkle korn
aks, der står og tænker på at blive til brød (vers 2). De 
nynner videre om ”druer, der vil være vin”, og som 
minder om ”Guds tanke”. Hvad Gud har tænkt, siges 
ikke direkte, men ordene brød og vin peger på nadve-
ren (vers 3). Dybt i os findes ”en lyd af kornets sange”, 
som vækker takkesangen i os. Og derfor synger vi tak 
til Gud for livet i håb om, at også vi må vokse og bære 
frugt (vers 4-5).

August
522 Nåden er din dagligdag
I august vender vi tilbage til hverdagen. Den er der 
mest af. Johannes Møllehaves salme forklarer i al sin 
enkelhed det meningsrige ord ”nåde”. Salmens styrke 
er kombinationen af det store og for mange ikke helt 
forståelige ord "nåde" og hverdagslivet. Ordet nåde 
dækker i de første vers, hvad der også kan kaldes vel-
signelse. For nåden er ifølge Møllehave Guds suveræ-
ne gave, sådan som den udfolder sig i det givne liv, 
hvor kærligheden råder. Med til nåden hører også til-
givelse (vers 3) og opstandelse. Og så slutter salmen i 
Kærlighedens Højsang med den store nådegave: "Tro 
og håb og kærlighed" (1 Kor 13,13), for "Uden håb 
og uden Gud / lar vi døden råde”. 

Månedens salme 
AF Ø-PRÆST RIKKE DUPONT FAURBY
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Juni
	M	 1	
	T	 2		  Eftermiddagsandagt – Kærlighed, Marstal Kirke kl. 17.00 v. Rikke Dupont Faurby
	O	 3		  Babysalmesang, Tranderup Kirke kl. 10.00 v. Linda Skjønnemand
				    Minikonfirmander, Ærøskøbing Kirke kl. 13.30 
				    v. Rikke Dupont Faurby og Linda Skjønnemand
	T	 4
	F	 5
	L	 6		  Dåbsgudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 11.00 v. Rikke Dupont Faurby
	S	 7	 1. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 10.00 v. Rikke Dupont Faurby
				    Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 10.00 v. Henny Kvist
				    Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 14.00 v. Henny Kvist
				    Gudstjeneste, Søby Kirke kl. 16.00 v. Rikke Dupont Faurby
	M	 8
	T	 9
	O	 10		  Babysalmesang, Tranderup Kirke kl. 10.00 v. Linda Skjønnemand
				    Minikonfirmander, Ærøskøbing Kirke kl. 13.30 
				    v. Rikke Dupont Faurby og Linda Skjønnemand
	T	 11		  Kollegakoncert: Tore Bjørn Karsen & Karsten Hermansen, Bregninge Kirke kl. 19.30
	F	 12		  Koncert: MidtVest Pigekor, Marstal Kirke kl. 19.30
	L	 13		  Koncert: MidtVest Pigekor, Ærøskøbing Kirke kl. 16.00
	S	 14	 2. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 10.00 v. Brian Dan Christensen
				    Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 10.00 v. Pia Vandrup
				    Gudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 14.00 v. Pia Vandrup (K)
				    Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 16.00 v. Brian Dan Christensen
	M	 15
	T	 16
	O	 17		  Minikonfirmander, Ærøskøbing Kirke kl. 13.30 
				    v. Rikke Dupont Faurby og Linda Skjønnemand
	T	 18		  Familiegudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 16.30 v. Brian Dan Christensen 
	F	 19
	L	 20		  Dåbsgudstjeneste, Tranderup kl. 11.00 v. Pia Vandrup
				    Klaveraften – fra Bach til Carl Nielsen v. Paul Nedergaard, Ærøskøbing Kirke kl. 19.30
	S	 21	 3. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 10.00 v. Rikke Dupont Faurby
				    Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 10.00 v. Henny Kvist
				    Gudstjeneste, Søby Kirke kl. 14.00 v. Henny Kvist
				    Gudstjeneste, Ommel Kirke kl. 19.00 v. Rikke Dupont Faurby
	M	 22
	T	 23		  Sankt Hans, Rise Kirkehave kl. 19.30 
	O	 24		  Minikonfirmander, Ærøskøbing Kirke kl. 13.30 
				    v. Rikke Dupont Faurby og Linda Skjønnemand
	T	 25		  Koncert: Trio con Basso Lyrikos - Snedronningen, Søby Kirke kl. 16.00
				    Menighedsrådsmøde, Rise Sognehus kl. 19.00
	F	 26		  Koncert: Aros Guitar Duo, Tranderup Kirke kl. 16.00
	L	 27		  Dåbsgudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 11.00 v. Brian Dan Christensen
	S	 28	 4. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 09.00 v. Brian Dan Christensen
				    Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 11.00 v. Brian Dan Christensen
				    Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 14.00 v. Brian Dan Christensen
	M	 29
	T	 30		  Aftensang og klokkekoncert, Marstal Kirke kl. 19.30 
				    v. Rikke Dupont Faurby og Karsten Hermansen

Månedens salme: nr. 806

(A) betyder altergang ved gudstjenester på andre tidspunkter end kl. 09.00
(K) betyder at der bydes på kirkekaffe efter gudstjeneste
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Juli Månedens salme: nr. 809

	O	 1
	T	 2
	F	 3		  Snart søndag, Ærøskøbing Kirke kl. 15.30 v. Paul Nedergaard
	L	 4
	S	 5	 5. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Tranderup kl. 09.00 v. Rikke Dupont Faurby
				    Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 11.00 v. Rikke Dupont Faurby
				    Gudstjeneste, Ommel Kirke kl. 19.00 v. Rikke Dupont Faurby (A)
	M	 6		  Koncert: Teens Choir, Marstal Kirke kl. 19.30 
	T	 7		  Aftensang og klokkekoncert, Marstal Kirke kl. 19.30 
				    v. Rikke Dupont Faurby, Karsten Hermansen & Per Rasmus Møller
	O	 8		  Sangaften i præstegårdshaven, Marstal Præstegårdshave kl. 19.00 
				    v. Rikke Dupont Faurby og Karsten Hermansen
	T	 9
	F	 10		  Snart søndag, Ærøskøbing Kirke kl. 15.30 v. Paul Nedergaard
	L	 11
	S	 12	 6. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 09.00 v. Brian Dan Christensen
				    Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 11.00 v. Brian Dan Christensen 
				    Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 19.00 v. Brian Dan Christensen (A)
	M	 13		  Liederaften med Linda Skjønnemand & Paul Nedergaard, Ærøskøbing Kirke kl. 19.30 
	T	 14		  Aftensang og klokkekoncert, Marstal Kirke kl. 19.30 
				    v. Rikke Dupont Faurby, Karsten Hermansen & Marcel Siebers
	O	 15		  Koncert: Neighbours & Friends, Marstal Kirke kl. 19.00 (billet kræves)
	T	 16		  Vægterandagt, Ærøskøbing Kirke kl. 21.00 v. Henny Kvist
	F	 17		  Snart søndag, Ærøskøbing Kirke kl. 15.30 v. Paul Nedergaard
	L	 18		  Dåbsgudstjeneste, Marstal Kirke kl. 11.00 v. Rikke Dupont Faurby
	S	 19	 7. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 09.00 v. Henny Kvist
				    Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 11.00 v. Henny Kvist
				    Gudstjeneste, Søby Kirke kl. 19.00 v. Henny Kvist
	M	 20
	T	 21		  Aftensang og klokkekoncert, Marstal Kirke kl. 19.30 
				    v. Brian Dan Christensen og Karsten Hermansen
	O	 22		  Aftensang i Det Gamle Sidekapel, Rise Kirke kl. 19.30 v. Henny Kvist
	T	 23
	F	 24
	L	 25
	S	 26	 8. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 09.00 v. Pia Vandrup
				    Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 11.00 v. Pia Vandrup
				    Gudstjeneste, Ommel Kirke kl. 19.00 v. Pia Vandrup
	M	 27
	T	 28		  Aftensang og klokkekoncert, Marstal Kirke kl. 19.30 
				    v. Henny Kvist og Karsten Hermansen
	O	 29
	T	 30		  Orgelkoncert m. Svitlana Pozdnysheva, Marstal Kirke kl. 19.30
	F	 31

(A) betyder altergang ved gudstjenester på andre tidspunkter end kl. 09.00
(K) betyder at der bydes på kirkekaffe efter gudstjeneste
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August Månedens salme: nr. 522

	L	 1
	S	 2	 9. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 09.00 v. Brian Dan Christensen
				    Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 11.00 v. Brian Dan Christensen
				    Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 19.00 v. Brian Dan Christensen
	M	 3
	T	 4		  Aftensang og klokkekoncert, Marstal Kirke kl. 19.30 
				    v. Brian Dan Christensen og Karsten Hermansen
	O	 5
	T	 6
	F	 7		  Snart søndag, Ærøskøbing Kirke kl. 15.30 v. Paul Nedergaard
	L	 8
	S	 9	 10. søndag efter Trinitatis 	 Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 09.00 v. Pia Vandrup
				    Gudstjeneste, Søby Kirke kl. 11.00 v. Pia Vandrup
				    Gudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 19.00 v. Pia Vandrup (A)
	M	 10
	T	 11		  Guitarkoncert m. Peter Howard, Ærøskøbing Kirke kl. 19.30
	O	 12
	T	 13		  Koncert m. Charlotte Naden & Karsten Hermansen, Marstal Kirke kl. 19.30 
	F	 14		  Snart søndag, Ærøskøbing Kirke kl. 15.30 v. Paul Nedergaard
	L	 15		  Dåbsgudstjeneste, Rise Kirke kl. 11.30 v. Henny Kvist
	S	 16	 11. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 09.00 v. Henny Kvist
				    Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 11.00 v. Henny Kvist
				    Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 19.00 v. Henny Kvist
	M	 17
	T	 18
	O	 19
	T	 20
	F	 21
	L	 22
	S	 23	 12. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 09.00 v. Rikke Dupont Faurby
				    Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 11.00 v. Rikke Dupont Faurby
				    Gudstjeneste, Ommel Kirke kl. 19.00 v. Rikke Dupont Faurby
	M	 24
	T	 25
	O	 26		  Menighedsrådsmøde, Ærøskøbing Sognehus kl. 19.00
	T	 27		  Sensommervandring, Ryggerholmevej 1, 5970 Ærøskøbing kl. 18.30 v. Henny Kvist
	F	 28
	L	 29
	S	 30	 13. søndag efter Trinitatis	 Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 09.00 v. Henny Kvist
				    Gudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 11.00 v. Henny Kvist
				    Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 19.00 v. Henny Kvist
	M	 31

(A) betyder altergang ved gudstjenester på andre tidspunkter end kl. 09.00
(K) betyder at der bydes på kirkekaffe efter gudstjeneste
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Musik og foredrag  
Hvis intet andet fremgår, er der fri entré

Torsdag den 11. juni kl. 19.30 i Bregninge Kirke
KOLLEGAKONCERT: TORE BJØRN LARSEN OG 
KARSTEN HERMANSEN
Tore Bjørn Larsen fra Svendborg og Karsten Her-
mansen fra Ærø har igennem mange år haft et mu-
sikalsk samarbejde. Nu har de to musikere lavet en 
lille times program med lutter dansk musik, hvoraf 
hovedparten er Tore Bjørn Larsens egne orgelkom-
positioner, men iblandet en række stemningsfulde 
danske sange af blandt andre Carl Nielsen og C. E. 
F. Weyse.

Fredag den 12. juni kl. 19.30 i Marstal Kirke
MIDTVEST PIGEKOR UNDER LEDELSE 
AF FRIEDA FUNK

MidtVest Pigekor har siden stiftelsen i 2000 udviklet 
sig til et af Danmarks førende pigekor. Koret blev 
indtil 2022 ledet af stifteren, Dorte Bille, med base 
i Den Jyske Sangskole i Herning. I 2022 overtog 
Frieda Funk dirigentstokken og har fortsat korets 
ambitiøse linje med et mål om at kombinere klas-
sisk korklang med koreografi, scenisk tilstedeværelse 
og et kunstnerisk samarbejde på tværs af genrer og 
kunstformer.
Musikalsk kunst på højeste niveu, som må opleves! 

Lørdag den 13. juni kl. 16.00 i Ærøskøbing Kirke
MIDTVEST PIGEKOR
MidtVest Pigekor er en del af den nordiske pigekors
tradition med den karakteristiske klare klang og 
stærke musikalske arv. Gennem årene møder sanger-
ne store klassiske værker, samarbejder med forskelli-
ge orkestre og synger sammen med Herning Kirkes 
Drengekor. Denne sommereftermiddag vil pigekoret 
sikkert også fremføre nogle af de dejlige danske som-
mersange. Og så er der ovenikøbet tale om en gratis 
kulturoplevelse.

Lørdag den 20. juni kl. 19.30 i Ærøskøbing Kirke
KLAVER FRA BACH TIL CARL NIELSEN
For nogle år siden var man så heldig at kunne an-
skaffe et Zimmermann-flygel til Ærøskøbing Kirke! 
Flyglet er i mellemstørrelse, men med sin fyldige 
klang og med den fine akustik, der er i kirkerummet, 
kan det fint anvendes til klassiske koncerter. Derud-
over bliver flyglet også hyppigt anvendt i forbindelse 
med gudstjenester og kirkelige handlinger. Kirkens 
organist Paul Nedergaard, som også er klassisk pia-
nist, er blevet opmuntret til endnu engang at lave en 
klaveraften med smuk musik af de romantiske me-
stre, Chopin og Liszt, men også mange andre kom-
ponister. 

Fredag den 25. juni kl. 16.00 i Søby Kirke 
TRIO COL BASSO LYRIKOS – SNEDRONNINGEN
Trio col Basso er en strygetrio, der skaber fortællin-
ger, som forbinder publikum og musikerne gennem 
et udtryksfuldt klassisk repertoire med store følelser. 
Trioen, som blev grundlagt i 2014, består af Freja 
Guldberg Larsen på violin, Silke Kirstine Kidholm, 
bratsch og Ida Guldberg Larsen på cello. Denne 
koncertfortælling tager udgangspunkt i H. C. An-
dersens eventyr "Snedronningen" med de evigtgyl-
dige temaer, kærlighedens kraft og kampen mellem 
det gode og det onde. Sideløbende med fortællin-
gen bliver eventyret vakt til live gennem musik af 
bl.a. Beethoven, Schubert og et værk af den svenske 
komponist Britta Byström, som er skrevet specielt til 
trioen. Koncerten er i to afdelinger, med en lille for-
friskning i pausen
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Fredag den 26. juni kl. 16.00 i Tranderup Kirke 
AROS GUITAR DUO

Måske kan man kalde det en tradition – i hvert fald 
er det nu fjerde gang at de to dygtige guitarister be-
søger Ærø og fornøjer publikum med deres spil. Det 
er et led i en såkaldt Øhop-turné, hvor de giver kon-
certer på større og mindre øer rundt om i Danmark 
med tilskud forskellige steder fra. 
Aros Guitar Duo består af Mikkel Egelund Nielsen 
og Simon Wildau. De har optrådt sammen i mange 
år og vundet priser både i Danmark og i udlandet. 
De fremfører både værker fra det traditionelle klassi-
ske repertoire og helt nye værker, der er komponeret 
specielt til duoen. Den smukke kirke i Tranderup 
danner den perfekte ramme om denne koncert.

Mandag den 6. juli kl. 19.30 i Marstal Kirke
TEENS CHOIR UNDER LEDELSE 
AF HENNING MÜNTHER
I Bad Oldesloe lidt sydvest for Lybæk leder Hen-
ning Munther sit teenagekor – Teens Choir – som 
for nogle år siden kom sejlende til Marstal og gav en 
medrivende og munter aftenkoncert i Marstal Kirke. 
Nu tager dirigenten igen ud på havet med sit kor, 
som også denne gang lægger vejen forbi Marstal og 
kvit og frit forærer os en kirkekoncert!

Mandag den 13. juli kl. 19.30 i Ærøskøbing Kirke
LIEDERAFTEN MED LINDA SKJØNNEMAND OG
PAUL NEDERGAARD
Også denne sommer vil kirkens egne musikere, 
Linda Skjønnemand og Paul Nedergaard, underhol-
de med en liederaften, dvs. klassisk solosang med 
klaverakkompagnement. Linda vil med sin lyse so-
pranstemme fremføre sange af de danske romantiske 
mestre Peter Heise og P.E. Lange-Müller. Disse sange 
er måske ikke internationalt kendte, men kan i ud-
tryksfuldhed og charme sagtens måle sig med kom-
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positioner af mere fremtrædende komponister. Linda 
Skjønnemand og Paul Nedergaard vil også fremføre 
sange af de kendte tyske mestre. Som instrumentalt 
intermezzo undervejs spiller Paul Nedergaard klaver-
musik af Schubert og Schumann.

Onsdag den 15. juli kl. 19.00 i Marstal Kirke 
KONCERT MED NEIGHBOURS & FRIENDS 
(billet kræves)

Når Helge Engelbrecht stævner ud på sommertogt 
med den smukke skonnert Bonavista, bliver det ikke 
bare en rejse – det bliver en oplevelse fyldt med mu-
sik, fællesskab og nærvær. Med sig har han det store 
sommersangs orkester fra Mariehaven Neighbours 
& Friends. I juli kommer hele holdet forbi Marstal, 
hvor du kan opleve en stemningsfuld koncert i Mar-
stal Kirke.
Koncerten er ikke arrangeret af Ærø Menighedsråd. 
Billetter koster 250 kr. og købes via hjemmesiden: 
mariehaven.dk

Torsdag den 30. juli kl. 19.30 i Marstal Kirke 
ORGELKONCERT MED SVITLANA POZDNYSHEVA
Selv om krigen i Ukraine ra-
ser på femte år, er kulturen 
endnu ikke slået på flugt. 
Tværtimod er kunst og kul-
tur med til at opretholde en 
eller anden form for nor-
malitet midt i krigens gru. 
Svitlana Pozdnysheva er fra 
Ukraine og skal denne som-
mer spille orgelkoncerter i 
Danmark. Hendes program 
er præget af mange nulevende komponister fra hen-
des del af Europa, så koncerten indeholder på fle-
re måder en aktualitet, der er forårsaget af hendes 
hjemlands frygtelige situation.

Fo
to

: B
re

do
 H

jø
llu

nd

Fo
to

: B
er

it 
H

vi
id

Fo
to

: R
ok

so
lya

na
 T

ru
sh



12	 ÆRØ KIRKEBLAD · Juni · Juli · August 2026

Tirsdag den 11. august kl. 19.30 i Ærøskøbing Kirke
PETER HOWARD JENSEN – GUITARKONCERT
Peter Howard gæstede Ærøskøbing for en del år si-
den, og var dengang begejstret for Ærøskøbing Kir-
ke, det smukke rum og ikke mindst den fantastiske 
akustik. Nu kommer han så endelig tilbage for at 
vise nye prøver på sit fantastiske guitarspil.
Peter Howard Jensen har i mange år været en af Dan-
marks førende guitarister, og han har turneret i store 
del af verden med solokoncerter eller sammen med 
forskellige ensembler og orkestre. Han har fået ud-
givet musik på det eksklusive plademærke Deutsche 
Grammophon - og som en særlig detalje at han i sin 
tid fik Kong Frederik og Dronning Ingrids musikle-
gat for excellence i koncertopførelse. Til koncerten 
vil Peter Howard Jensen spille et varieret program 
med musik fra forskellige tidsperioder.

Torsdag den 13. august kl. 19.30 i Marstal Kirke
CHARLOTTE NADEN, FAGOT, OG 
KARSTEN HERMANSEN, ORGEL

Charlotte Naden er fra 
New Zealand, men hendes 
fars danske svigerforældre 
boede i en periode i Mar-
stal, og sådan gik det til, at 
Charlotte Naden kom på 
besøg og spillede koncert 
i Marstal Kirke. Det er 
tredje gang, at Charlotte 
og hendes fagot aflægger 
øen et besøg, men nu er af-
standen ikke længere helt 
så stor, for hun afsluttede sin uddannelse i Malmö, 
hvor hun nu bor og ernærer sig som freelance-musi-
ker. Ved koncerten akkompagneres Charlotte Naden 
af kirkens organist.

Sædvanen tro er der aftensang i Marstal Kirke 
kl. 19.30 og efterfølgende klokkekoncert fra 
kirkens tårn på de seks tirsdage, som ligger in-
den for skolernes sommerferie. Første gang er 
tirsdag den 30. juni og sidste gang er den 4. 
august.
I løbet af perioden kommer der tirsdag den 
7. juli udenøs besøg ved klokkespillet, når Per 
Rasmus Møller fra Ryomgaard og med ferie-
husadresse i Dunkær giver sin årlige klokke-
koncert. Han er til daglig organist og klokke-
nist ved Vejlby Kirke, klokkenist ved Dronning 
Ingrids Klokkespil i Grenå samt Kirkemini-
steriets klokkekonsulent, og så har han det 
princip, at når publikum ikke kan flygte fra 

en klokkekoncert, så skal der være musik for 
enhver smag!
Tirsdag den 14. juli kommer Marcel Siebers 
fra Holland på besøg og spiller klokkekoncert. 
Han er uddannet pianist og klokkenist og har 
i sidstnævnte kapacitet turneret rundt i Euro-
pa, USA og Canada. Foruden varetagelsen af 
tre klokkespil i Holland er han også aktiv som 
komponist og driver sin egen klaverskole, så 
det er en alsidig musiker, der denne sommer 
koncerterer ved flere danske klokkespil.
De øvrige tirsdage er det kirkens egen klokke-
nist, Karsten Hermansen, som spiller på de 48 
klokker i tårnet. Marstal Sogns Aktivitetsud-
valg byder på kaffe og te under koncerterne.

AFTENSANG OG KLOKKEKONCERT
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Fra den 5. juli - 30. august vil guds-
tjenesterne finde sted kl. 09.00, 11.00 
og 19.00.

BEMÆRK:
GUDSTJENESTETIDSPUNKTER 
HEN OVER SOMMEREN
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Tirsdag den 2. juni kl. 17. i Marstal Kirke
TRO, HÅB & KÆRLIGHED
Den sidste af forårets eftermiddagsandagter med fo-
kus på tre af kristendommens centrale begreber: Tro, 
håb og kærlighed. Velkommen til en sen eftermid-
dagsstund i kirken, hvor vi denne gang er nået til 
kærligheden.

Torsdag den 18. juni kl. 16.30 i Tranderup Kirke
FAMILIEGUDSTJENESTE MED SPISNING
Kom til familiegudstjeneste i Tranderup Kirke. Vi 
synger og leger, fremsiger remser og laver fagter. 
Gudstjenesten er tilrettelagt for de mindste børn, 
men ældre søskende og venner må gerne komme 
med. Bagefter er der fællesspisning for både børn og 
voksne i Tranderup Sognehus. For løjerne står kirke- 
og kulturmedarbejder Linda Skjønnemand og sogne-
præst Brian Dan Christensen, mens organist Karsten 
Hermansen sidder ved tangenterne.

Torsdag den 22. juli kl. 19.30 i Rise Kirkes Sidekapel
AFTENSANG I SIDEKAPELLET
Velkommen til Rise Kirkes stemningsfulde sidekapel, 
hvor vi i stearinlysenes skær og med den helt særlige 
akustik i rummet vil synge aftensange og høre en kort 
sommerrefleksion. Medbring evt. et tæppe – lidt godt 
til halsen serveres efterfølgende. 

Tirsdag den 23. juni kl. 19.30 i Rise Kirkehave
SANKT HANS
Velkommen til festlig Sankt Hans fejring i den hyg-
gelige kirkehave ved Rise Kirke. Her byder sommer-
aftenen på midsommerstemning med musik og fæl-
lessang ved Linda Skjønnemand og Paul Nedergaard. 
Leder af Ærø Friskole Gitte Slejborg holder årets bål-

Aktuelt 
Hvis intet andet fremgår, er der fri entré

tale, inden bålet tændes kl. 21.00 og midsommersan-
gen synges. Der kan købes kaffe/te/vin/sodavand og 
øl plus hjemmebagte kager.

Onsdag den 8. juli kl. 19.00 i 
Marstal Præstegårdshave 
SANGAFTEN I MARSTAL PRÆSTEGÅRDSHAVE
Denne onsdag mødes vi igen til en hyggelig aften i 
haven, hvis vejret er godt, og i Menighedshuset, hvis 
det ikke er. Vi skal synge sammen, drikke kaffe (og 
spise tykke pandekager) og høre små fortællinger om 
sangene, inden der åbnes op for ønsker efter kaffepau-
sen. Der er indgang ad den lyseblå port i Strandstræ-
de overfor Røde Korsbutikken i Marstal fra kl. 18.40. 
Vi synger fra den nye Højskolesangbog, og du må 
gerne tage din egen med hjemmefra.

Torsdag den 16. juli kl. 21.00 i Ærøskøbing Kirke
VÆGTERANDAGT
Denne sommeraften har man mulighed for at føl-
ges med vægterne til kirke. Man mødes på torvet kl. 
20.45 og sammen med vægterne går man til kirken. 
Vægterne synger timevers, der vil være gode ord og 
fællessang, inden vægterturen fortsætter for interesse-
rede. Turen slutter på torvet kl. 22.15. Denne aften 
er turen gratis. 

Torsdag den 27. august kl. 18.30-20.00
SENSOMMERVANDRING
Kom og vær med, når vi sammen går en tur i det 
idylliske landskab nær strand og skov ved Vejsnæs. 
Undervejs er der andagt og aftensang ved Henny 
Kvist. Slutter af med kaffe og hjemmebag. Vi mødes 
ved Holmegaarden, Ryggerholmevej 1, 5970 Ærøs-
købing.

Snart søndag er en slags uhøjtidelig opvarm-
ning til søndagens gudstjeneste og til andre 
tjenester eller koncerter. Disse fredage vil Paul 
Nedergaard sammen med publikum synge sal-
mer, og selv spiller han stykker på flyglet og 

orglet. Det er en slags indblik i organistens 
værksted, og seancerne varer 25-30 minutter. 
Det drejer sig om følgende fredage: 3. juli, 10. 
juli, 17. juli, 7. august og 14. august. Alle dage 
kl. 15.30.

FREDAG EFTERMIDDAGE I ÆRØSKØBING KIRKE
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Ærøskøbing Kirke blev indviet i 1758, hvor den aflø-
ste en nedreven middelalderkirke. Men først i 1876 
blev der afholdt kirkekoncert for byens borgere, høj 
som lav. Det er nu 150 år siden. I den anledning har 
menighedsrådsmedlem og kirkeværge Carsten Jessen 
Hansen været i arkiverne og har fundet en artikel 
fra Ærøposten i 1977 om den første kirkekoncert i 
Ærøskøbing Kirke. Artiklen er skrevet af forfatter, 
foredragsholder og direktør for A/S Dampskibssel-
skabet ”Ærø”, Jørgen Svarer, og bringes med famili-
ens tilladelse.

Der er sket meget siden denne første kirkekoncert i 
Ærøskøbing Kirke. I dag er folkekirken med årligt 
over 5.000 koncerter den største koncertarrangør i 
Danmark. Der er ca. 2.300 sognekirker rundt om-

kring i landet og fælles for mange af dem, er at der 
er højt til loftet, både fysisk og i billedlig forstand 
– og masser af musik. Kirkens rum evner at skabe 
en helt særlig kontakt og nærhed mellem publikum  
og musikere, og langt de fleste kirkekoncerter er gra-
tis.

Der er sket meget siden den første kirkekoncert i 
Ærøskøbing Kirke for 150 år siden, og folkekirken 
behøver ikke længere, som Redaktør Andersen fra 
Ærø Avis citeres for i artiklen, ”at give Befolkningens 
store Flertal Sands for Musik og sang [og byde på] 
letfattelige skønne Melodier”. De skønne melodier 
er der dog stadig. Der er også smuk sang, klaver og 
orgelmusik i verdensklasse ved søndagens gudstjene-
ster – og man må gerne synge med.

Kirkekoncerter i 150 år
AF SOGNEPRÆST BRIAN DAN CHRISTENSEN
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Minikonfirmand er for børn, der går i 3. klasse på 
Ærøs skoler. Sammen skal vi lære kirken bedre at 
kende fra kælder til klokketårn, gå på opdagelse i de 
store bibelske fortællinger, synge sange, lege, quizze, 
snakke og have det sjovt! Her er plads til de store 
spørgsmål og tanker og til at undre sig.
Det er præst Rikke Dupont og Kirke- og kulturmed-
arbejder Linda Skjønnemand, som har mini’erne i 
år.
Hvor og hvornår: Ærøskøbing Kirke, onsdag d. 3. 
juni, 10. juni, 19. juni og 24. juni fra kl. 13.30 (det 
passer med skolebussen fra Marstal Skole kl. 12.55) 
til kl. 15 eller lidt over, så man kan nå en bus hjem 

igen. Linda henter børnene på Ærø Friskole og Rik-
ke henter på Marstal Skole og tager bussen med bør-
nene.
Vi får altid lidt at spise, inden vi går i gang med da-
gens aktivitet. Tilmelding til Rikke på telefon: 3044 
8085 eller mail rdds@km.dk – kontakt mig endelig 
også, hvis du har spørgsmål.

Mest til forældrene
At gå til minikonfirmand giver dit barn mulighed 
for at udforske sin nysgerrighed, indgå i et stærkt 
fællesskab, udvikle sine musikalske og kreative fær-
digheder – og at lege og hygge sig med nogle jævn-
aldrende.
Sammen vil vi udforske kristendommen og kirken.
Hver onsdag åbner vi en kuffert sammen, der viser 
os, hvad vi skal lære og lege den dag. Herefter har 
vi en lille andagt i kirken og spiser en eftermiddags-
snack sammen. Vi opholder os altid i kirken og på 
kirkens område, medmindre I har fået information 
om – og givet tilladelse til – andet. Da minikonfir-
mand er et koncentreret forløb, er det vigtigt, at man 
kan deltage (næsten) alle fire gange.

Minikonfirmand til børn
på 3. klassetrin

Ø-PRÆST RIKKE DUPONT FAURBY

I november 2025 var der julebasar i Sognehuset i Ærøskøbing i forbindelse med julemarkedet på 
torvet. Det blev en stor succes, så vi holder også julebasaren i år. Vi kan mødes følgende lørdage 
til forberedelse, idéer samt kreativitet:

Lørdag den 20. juni kl. 14.00-16.00 i Tranderup.
Lørdag den 22. august kl. 14.00-16.00 i Tranderup. 
Lørdag den 19. september kl. 14.00-16.00 i Tranderup.
Lørdag den 31. oktober kl. 14.00-16.00 i Tranderup.
Alle gange vil der være kaffe, te, kage og hyggesnak.

Har I nogle kreative håndarbejder liggende, som I ikke får brug for, aftager vi det gerne. Det 
kunne være strømper, vanter m.m. – Kun fantasien sætter grænser.
Selve julebasaren vil blive afholdt lørdag den 28. november i sognehuset i Ærøskøbing. Klokke-
slæt følger senere på året. Henvendelse ved spørgsmål kan ske til Ø-præst Pia Vandrup tlf. 3044 
8083 eller mail: pva@km.dk eller Christine Bugge på tlf. 9115 2424.

KIRKENS JULEBASAR 2026 
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MEDARBEJDERE VED ÆRØ PASTORAT
Organister: 	 Karsten Hermansen tlf. 2467 3062, Paul Nedergaard tlf. 2244 8421.
Kirketjenere: 	 Dannie Jacoby, Naja Monrad Hansen, Niels-Jørgen Bech, Mikal Bjørn Christensen, 
	 Borghild Agate Marie Larsen (vikar), Henrikka Mattsson (vikar), Rikke Maegaard (vikar).
Kirkesangere: 	 Pia Nissen, Linda Skjønnemand & Birgitte Lyregaard (vikar).
Kirkeværger: 	 Søby: Elsebeth Knudsen tlf. 2990 2143. Bregninge: Per Quistgaard tlf. 2929 3303. 
	 Tranderup: Gunner Jensen tlf. 4014 6844. Ærøskøbing: Carsten Jessen Hansen tlf. 6252 1285. 
	 Rise: Jan Bert Gramsbergen tlf. 40122013. 
	 Marstal & Ommel: Mathias P.  Faurby Dupont tlf. 3072 2174.
Gravere: 	 Søby: Mikal Bjørn Christensen tlf. 2365 0155. 
	 Bregninge: Niels-Jørgen Bech tlf. 2365 0190. 
	 Tranderup: Allan Groth Rasmussen tlf. 2365 0297.
	 Ærøskøbing: Lal Muana Kwalhring tlf. 2365 0221. 
	 Rise: Allan Gert Nielsen tlf. 2365 0228. 
	 Marstal & Ommel: Kim Andersen tlf. 2365 0202, gravermedhjælper Troels Juul Vindelev og 
	 gravermedhjælper Lars Meyer Sørensen.

ÆRØ KIRKE- OG 
KIRKEGÅRDSKONTOR
Kordegn / kirkegårdsadministrator
Kristine Skytte Glue
Tlf. 3044 4082
mail: krsg@km.dk

Personaleleder / kordegn
Anna Thilde Carstensen Møller
Tlf. 3044 4039
mail: atcm@km.dk

Kontorets åbningstider:
Mandag: 	 Lukket
Tirsdag: 	 kl. 10.00-12.00
Onsdag: 	 kl. 10.00-12.00
Torsdag 	 kl. 10.00-12.00 & 
	 kl. 14.00-16.00
Fredag:	 kl. 10.00-12.00

PRÆSTERNES TRÆFFETIDER
Rikke Dupont Faurby træffes bedst tirsdag til fredag 
kl. 09.00-11.00 tlf. 3044 8085 / rdds@km.dk

Brian Dan Christensen træffes bedst mandag til torsdag 
14.00-15.00 på tlf. 3044 8094 / brdc@km.dk

Henny Kvist træffes bedst tirsdag til fredag kl. 11.00-12.00 
tlf. 2810 0863 / hek@km.dk

Pia Vandrup træffes efter aftale, tlf. 3044 8083 / pva@km.dk

KIRKEBIL
Et tilbud til personer, der behøver transport for at komme i 
kirke. Man køres til nærmeste kirke med gudstjeneste. 
Transporten bestilles senest dagen før inden kl. 16.00 på 
tlf. 3031 1313.

Illustration: Ole Finnerup
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Det fortælles, at Pablo Picasso engang befandt sig i en togkupé, hvor 
en medrejsende mente at genkende den berømte spanske kunstmaler. 
"Undskyld mig," sagde manden. "Men er De ikke Pablo Picasso. Det 
måtte Picasso jo medgive ham. "Jeg er nødt til at spørge Dem," fort-
satte manden. "Hvorfor maler De ikke tingene mere, som de ser ud 
i virkeligheden?” Picasso spurgte: "Sig mig – er De gift?" "Ja," sagde 
manden. "Har De et fotografi af Deres hustru?" Manden fandt et bille-
de frem fra sin tegnebog og rakte det til Picasso, som vendte og drejede 
det lille fotografi i hånden i nogle øjeblikke, inden han spurgte: "Hør, 
er hun ikke lidt flad?"
Sikke en kommentar om virkeligheden! Her peger Picasso på noget 
centralt ved at være menneske og være i verden. Måtte vi alle blive 
bedre til at kigge på det flade fotografi og se et menneske.

Provst for Langeland-Ærø 
Provsti, Hans Henrik Merrild, 
gik på pension 31. maj 2026. 
Ærø Menighedsråd vil gerne 
takke Hans Henrik Merrild 
for det gode samarbejde. 
Vi ønsker ham alt godt 
fremover. På grund af for-
handlingerne om dannelsen 
af en ny regering var der ved 
kirkebladets deadline endnu 
ikke udnævnt en ny provst. 
Vi henviser til Odense Stift.

AF BRIAN DAN CHRISTENSENDigterisk


